

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: <http://www.sxworker.com>

2022年12月

22

星期四

壬寅年十一月廿九
陕西省总工会主办
陕西工人报社出版
1950年2月7日创刊
国内统一连续出版物号
CN61-0015
邮发代号51-7
复字第8228期
今日4版

习近平会见俄罗斯统一俄罗斯党主席梅德韦杰夫

新华社北京12月21日电 12月21日,中共中央总书记、国家主席习近平在钓鱼台国宾馆会见中国共产党邀请访华的俄罗斯统一俄罗斯党主席梅德韦杰夫。

习近平请梅德韦杰夫转达对普京总统的亲切问候和良好祝愿,指出中共二十大明确了全面建成社会主义现代化强国、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的中心任务。我们有充足底气、充分信心走好中国式现代化之路,也为世界和平与繁荣提供更多机遇。中国共产党和统一俄罗斯党长期开展机制化交往,成为巩固中俄政治互信、推进两国互利合作、展现两国战略协作的独特渠道和平台,为新时代中俄关系行稳致远提供了有力支撑。当前,中俄执政党交往迈入“第三个10年”。希望两党继续围绕治国理政经验,促进发展战略对接、推动政党国际多边合作等深入交流,就执政党建设互学互鉴,为深化中俄全面战略协作贡献智慧和力量。

习近平指出,过去10年,中俄关系经受住国际风云变幻的考验,始终健康稳定高水平发展。中俄发展新时代全面战略协作伙伴关系,是双方基于各自国情作出的长远战略选择。中方愿同俄方一道,把新时代中俄关系不断推向前进,共同推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。

习近平表示,在乌克兰危机问题上,中方一贯按照事情本身的是非曲直决定自己的立场和政策,秉持客观公正立场,积极劝和促谈。希望有关各方保持理性克制,开展全面对话,通过政治方式解决安全领域共同关切。

梅德韦杰夫首先转交普京总统致习近平主席的亲笔信,转达普京对习近平的友好问候和美好祝愿。梅德韦杰夫热烈祝贺习近平再次当选中共中央总书记,祝贺中共二十大取得一系列重大成果,表示中国共产党领导中国取得更大发展不仅造福14亿中国人民,对整个世界也意义重大,相信中共二十大作出的决策部署将得到有效落实。统一俄罗斯党与中国共产党的合作是俄中两国关系的重要组成部分。近年来两党关系保持高水平发展,双方开展了广泛交流合作。统一俄罗斯党愿同中国共产党加强治国理政经验交流,落实好两国元首达成的重要共识,积极推进两国经贸、能源、农业等领域合作,共同抵制外部施加的各种压力和不公正措施,推动俄中全面战略协作伙伴关系实现更大发展。乌克兰危机事出有因,十分复杂,俄罗斯愿意通过和谈解决面临的问题。

双方还就共同关心的其它国际地区问题交换意见。
王毅等参加会见。

习近平同澳大利亚总督赫尔利和总理阿尔巴尼斯就中澳建交50周年互致贺电

李克强同澳大利亚总理阿尔巴尼斯互致贺电

新华社北京12月21日电 12月21日,国家主席习近平同澳大利亚总督赫尔利和总理阿尔巴尼斯互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,中澳建交50年来,各领域务实合作取得丰硕成果,给两国人民带来实实在在的福祉。中澳同为亚太地区重要国家,中澳关系健康稳定发展符合两国人民根本利益,也有利于促进亚太地区和世界和平、稳定与繁荣。我高度重视中澳关系发展,愿同澳方一道努力,以建交50周年为契机,

坚持相互尊重、互利共赢原则,推动中澳全面战略伙伴关系可持续发展,不断造福两国和两国人民。

赫尔利表示,50年前的历史性决定为中澳关系发展铺平了道路,给两国都带来增长和机遇。展望未来,澳方致力于遵循全面战略伙伴关系定位,本着互尊互利精神,同中国发展稳定和建设性的关系。

同日,国务院总理李克强同澳大利亚总理阿尔巴尼斯互致贺电。李克强表示,希望

中澳双方以建交50周年为契机,深化各领域交流与合作,共同推动中澳关系持续健康稳定发展,为两国人民带来更多福祉。

阿尔巴尼斯表示,1972年惠特拉姆总理领导的澳工党政府决定同中华人民共和国建交需要勇气和远见。这一正确决定为两国发展强劲、持久和互利关系铺平了道路。我坚信,稳定的澳中关系符合两国利益。我期待继续同中方一道在互尊互利基础上,推动澳中全面战略伙伴关系进一步发展。

西安离休工会干部薛吉俊

留下最后一份“生命礼物”

将遗体和眼角膜捐献给需要的人,是西安市总工会离休干部薛吉俊的生前遗愿,也是生命最后的奉献。

12月16日,93岁的薛吉俊因病永远告别了这个世界,但死亡不是他人生的终点。早在2017年,他就登记签署了遗体(角膜)捐献申请表,成为一名光荣的遗体(角膜)捐献志愿者。

12月20日,在举行了简单而庄重的遗体告别仪式后,薛吉俊的家人在第一时间将他的遗体捐献给了省红十字遗体捐献中心,用于医学教学和科研工作,并将他的眼角膜捐赠给省红十字眼库。

“作为孩子,我尊重父亲的选择。”薛吉俊的儿子说,父亲一直想在离休后继续作些贡献,进行遗体捐献是父亲最后的愿望,也是父亲在最后的日子里对生命的理解。

薛吉俊是辽宁省大连市人。1946年9月,他参加工作,先后在大连电话总局营业班、西安电工厂总筹备处、西安绝缘材料厂等单位就职。1978年,他来到了西安市总工会,担任生产部部长。

工作期间,薛吉俊一直践行着一名党员的初心使命,无论在哪个单位、哪个岗位都能听从组织安排,出色完成各项工作任务。1990年12月,他从西安市总工会离休。

“工会战线失去了一位好战友,但他却将大爱永远留在了人间。”在遗体告别仪式上,西安市总工会对薛吉俊进行了悼念。

薛吉俊的儿子回忆,父亲要进行遗体捐献是受姨父的影响,父亲从姨父口中得知有遗体捐献这件事,并且之后姨父也进行了遗体捐献,父亲就想着也要发挥自己的余热。

“医学教学和科研离不开人体标本,所以遗体捐献才是解决问题的根本。”薛吉俊生前说,现在常有人抱怨医疗技术存在的问题,应考虑如何为医疗技术的发展作出自己的贡献。

当一个人的生命衰竭时,将遗体和眼角膜捐献出来,就是让生命延续。这是人世间的善举,也是最后的“生命礼物”。

省红十字眼库主任银勇告诉记者,我国有着400万人因角膜病致盲,角膜移植手术是他们重见光明的唯一方法,角膜捐献可以解决大量角膜盲患者的痛苦。

“目前陕西进行遗体(角膜)捐献的人逐渐增多,今年就有82个人进行了捐献。”省红十字遗体捐献中心主任徐自力说,对于医学生来说,遗体往往是他们成为医生前的第一个“患者”,是带领他们感受生命价值的第一位老师,希望更多人关注遗体(角膜)捐献,助推医学事业不断进步发展。
本报记者 李旭东

战斗英雄、“共和国勋章”获得者张富清逝世 享年97岁

新华社武汉12月21日电(记者 谭元斌)记者从华中科技大学同济医学院附属同济医院等渠道获悉,20日23时15分,战斗英雄、“共和国勋章”获得者张富清,因病医治无效,在湖北武汉去世,享年97岁。

张富清1924年12月出生于陕西洋县,1948年3月参加中国人民解放军,1948年8月加入中国共产党。1955年1月他转业到湖北省恩

施土家族苗族自治州来凤县,先后在城关粮油所、县粮食局、县纺织公司、三胡区、卯洞公社、县外贸局、县建设银行工作,1984年12月离休。

在西北解放战争中,张富清出生入死,荣立西北野战军特等功一次、军一等功一次、师一等功一次、师二等功一次和团一等功一次,并被授予军“战斗英雄”称号、师“战斗英雄”称号和“人民功臣”奖章。

转业时,张富清坚决服从组织安排,奔赴湖北最偏远的来凤县。扎根山区的60多年里,他刻意封存功绩,闭口不提战功,以至连儿女都不知情。2018年底,在退役军人信息采集中,张富清的感人事迹被发现,这段英雄往事重现在人们面前。用共产党员的如磐初心感动中国的张富清,先后获得“时代楷模”“全国优秀共产党员”“共和国勋章”等崇高荣誉。

省工信厅公布第三批“陕西工业精品”名单——

宝鸡市25个产品榜上有名

新时代新征程新伟业

本报讯(王怀宇)近日,省工信厅公布了第三批“陕西工业精品”名单,宝鸡石油机械有限责任公司生产的油田用系列五缸压裂泵、秦川机床工具集团股份公司生产的数控蜗杆砂轮磨齿机等25个产品榜上有名。截至目前,该市

已有46户企业的66个产品获此荣誉,数量位居全省第二。

为深入实施创新驱动战略,加快新产品研发和产业化,全面提升工业产品质量水平,增强市场竞争力,促进制造业高质量发展,宝鸡市重点围绕高端装备自主突破、新材料首批次应用、消费品提质升级、电子信息创新发展等领域,兼顾传统产业转型升级及新兴产业培育,每年遴选一批技术领先、性能优良、品质卓

越、效益良好的产品参与“陕西工业精品”评选,认定成功的企业,财政给予补助奖励。

宝鸡石油机械有限责任公司研发生产的ZJ70/4500DB自动化钻机、QDP-2200/3000五缸钻泵、油田用系列五缸压裂泵等产品获得多项发明专利。秦川机床工具集团股份公司生产的YKS7225、YKZ7230、YKZ7250等型号数控蜗杆砂轮磨齿机具有高精、高效、高可靠性等特点。

新闻集装箱

前11月陕西出口2777.8亿元

本报讯(凌寒)笔者12月20日从西安海关获悉:据统计,1月至11月,陕西省进出口贸易总值4474.1亿元,同比增长3.3%。其中,出口2777.8亿元,同比增长18.6%;进口1696.3亿元,同期贸易顺差1081.5亿元。

大庆油田今年三次采油超千万吨创历史新高

据新华社电 记者12月21日获悉,今年以来,大庆油田三次采油产量突破千万吨,前11个月产油量达1026.44万吨,占全油田产油量的37.4%,创历史新高。这是大庆油田三次采油连续21年产量超千万吨。

编辑:郭雪婷

美编:胡健博

校对:古月

陕西省总工会主办

1950年2月7日创刊

邮发代号51-7

陕西省一级报纸

国内统一连续出版物号CN61-0015

陕工网网址<http://www.sxworker.com>

欢迎订阅 2023 年 陕西工人报



全年价格
336元/份



订阅方式

- 一、各市(区)总工会(含西安市三环以外)请前往就近邮局订阅;
- 二、各省级产业工会、各单列单位工会及下属单位、西安市三环以内所有单位,统一订阅方式:
 - 1.关注“陕西工人报”微信公众号,下载征订单;
 - 2.登陆陕工网<http://www.sxworker.com>下载征订单;
 - 3.请在邮箱下载征订单 b87345725@163.com 密码:SG82023sgb#;
 - 4.咨询电话:刘海英 18133921020 029-87345725



本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com